

# СОТНЯ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС.

№ 21.

Среда, 23 июля 1969 года.

Цена 1 коп.

(С объединенного партийного собрания)

На днях состоялось объединенное собрание строительства Саянской ГЭС, Богословского ЛПХ и Манисского автотранспортного предприятия.

С докладом об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий выступил первый секретарь Бийского райкома КПСС тов. Ухов Л. П.

важный вклад в марксистско-ленинскую теорию.

Совещание подтвердило, что главным направлением в деле сплочения социалистической системы является неуклонное осуществление принципов социалистического интернационализма, правильное сочетание национальных и интернациональных задач социалистической государства, развитие братской взаимопомощи и взаимной поддержки.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Трудом крепить могущество Родины

Проходившее в столице нашей

Родины Москве международное Совещание коммунистических и рабочих партий, — говорит тов. Ухов, — явилось одним из важнейших событий мирового коммунистического и рабочего движения, новым этапом в деле сплочения и единства действий всех прогрессивных сил мира в борьбе против империализма.

Документы, принятые Совещанием, отвечают целям и потребностям мирового коммунистического движения на современном этапе его развития, — продолжает тов. Ухов, — явилось одним из важнейших событий мирового коммунистического и рабочего движения, новым этапом в деле сплочения и единства действий всех прогрессивных сил мира в борьбе против империализма.

Документы, принятые Совещанием, отвечают целям и потребностям мирового коммунистического движения на современном этапе его развития, — продолжает тов. Ухов, — явилось одним из важнейших событий мирового коммунистического и рабочего движения, новым этапом в деле сплочения и единства действий всех прогрессивных сил мира в борьбе против империализма.

В документах Совещания обобщен огромный опыт коммунистического движения, дан глубокий анализ современного мирового развития, содержится

Совещание со всей силой заявило, что защита социализма — интернациональный долг коммунистов.

Совещание особо отметило, что для коммунистических и рабочих партий борьба против империализма и единство действий всех прогрессивных сил мира в борьбе против империализма.

Документы, принятые Совещанием, отвечают целям и потребностям мирового коммунистического движения на современном этапе его развития, — продолжает тов. Ухов, — явилось одним из важнейших событий мирового коммунистического и рабочего движения, новым этапом в деле сплочения и единства действий всех прогрессивных сил мира в борьбе против империализма.

Приграничное значение имеет принятие Совещанием Обращения «О 100-летии со дня рождения В. И. Ленина». В Документе подтверждается незменная верность коммунистов ленинизму, подчеркнуто его всеобщее международное значение.

28 июня, — продолжает тов. Ухов, — состоялся Пленум ЦК КПСС, обсудивший итоги международного Совещания коммунистических и рабочих партий, — продолжает тов. Ухов, — явилось одним из важнейших событий мирового коммунистического и рабочего движения, новым этапом в деле сплочения и единства действий всех прогрессивных сил мира в борьбе против империализма.

истических и рабочих партий. Пленум с большим удовлетворением отметил, что как в документах Совещания, так и в выступлениях его участков нашла широкую поддержку политика КПСС, Советского государства, направленная на укрепление позиций социализма, всемерную поддержку народов, борющихся против империализма.

Коммунисты и все труженики Бийского района, — говорит докладчик, — также горячо одобрили деятельность нашей партии и документы Совещания. Еще шире развернулось в эти дни социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Все сельскохозяйственные и промышленные предприятия района успешно справились с обязательствами первого полугодия, упорно ведут борьбу за досрочное выполнение годовых обязательств. Хорошо потрудились и трудащиеся Саянской ГЭС, Богословского ЛПХ и Манисского АТП.

Партийное собрание завершило ЦК КПСС, что коммунисты, все трудащиеся Саянской ГЭС, Богословского ЛПХ и Манисского АТП, тесно сплоченные вокруг ленинского Центрального Комитета, будут и дальше самоотверженно работать на благо нашей Родины, неустанно бороться за осуществление решений XXII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, ознаменуют Ленинский юбилей новыми достижениями в коммунистическом строительстве.

Приграничное значение имеет принятие Совещанием Обращения «О 100-летии со дня рождения В. И. Ленина». В Документе подтверждается незменная верность коммунистов ленинизму, подчеркнуто его всеобщее международное значение.

28 июня, — продолжает тов. Ухов, — состоялся Пленум ЦК КПСС, обсудивший итоги международного Совещания коммунистических и рабочих партий, — продолжает тов. Ухов, — явилось одним из важнейших событий мирового коммунистического и рабочего движения, новым этапом в деле сплочения и единства действий всех прогрессивных сил мира в борьбе против империализма.

Там, где краны кланяются — город

На глазах растет.

На леса идет задорный, молодой, настойчивый народ...

Нина Хаджаева есть чем

Сведения  
о ходе выполнения плана строительно-монтажных работ по управлению строительства Саянской ГЭС

на 1 июля 1969 г. (в проц. к плану).

Годовой	С нач. года	За II кв-р	За	На соотв. период в % к 1968 г.
				1

По подрядам:

1. Саянская ГЭС	108	157	177	221	164,2
ввод жилья	120	—	—	—	5,5
2. Камнеобрабатывающий завод	15	56	75	80	—

По исполнителям:

a) собственными силами	105	172	208	281	211
в т. ч. СМУ-1	99,5	177	252	446	
СМУ-2	120	173	204	206	
участок сантехраб.	86	156	150	243	
участок капримонта	23	102	67	200	
участок связи	27	29	160	700	
b) Субподрядные организации — всего:	34	74	63	46	
в т. ч. Гидроспецстрой	22	71	48	15	
Гидроэнергомонтаж	37	79	86	78	
Энергоспецстрой	51	96	76	53	
Электросетьстрой	13	27	40	160	
Мостострой № 5	28	28	42	—	

Первое полугодие коллектив строителей, как свидетельствуют выше приведенные цифры, работал в основном неплохо. В июне собственными подразделениями Управления строительства выполнены такие объемы работ, каких еще не было ни в одном месяце с начала строительства. Особенно хороших показателей добился коллектив СМУ-1 (начальник т. Максютенко А. М.) причем на общественных, в основном трудовых работах.

Здесь беспокоит лишь отставание и довольно значительное от плана по строительству камнеобрабатывающего завода.

Вызывают опасение и требует значительного улучшения работа всех субподрядных организаций, идущих с большим отставанием от годового плана и за исключением МК-61 Электросетьстрой, по существу заваливших план июня с. г.

Особенно серьезное опасение вызывает отставание от плана Саянским участком Красноярского СУ треста «Гидроспецстрой» (начальник т. Кузнецов А. И.), что не только задерживает работу экскаваторного и автомобильного парков и терзает работу СМУ-2, но и ставит под угрозу успешное выполнение работ по котловану 1 очереди. Из-за отсутствия скользкого грунта очень медленно ведется работа по отсыпке продольной перемычки. Опять по вашей вине, т. г. из Гидроспецстрой, теряется благодатное летнее время.

В долгу перед коллективом и домостроители. Ваш коллектив, тов. Печекин Н. М., Скворцов В. И., Гаманченко Н. В. и Юндар М., срывает обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, по сдаче жилья в т. г.

Дело чести всего коллектива строителей, каждого подразделения обеспечить безусловное выполнение принятых предъявленных соц обязательств.

Сейчас Нина Хаджаева обеспечивает подачу строительного материала на перекрытие означенной плоскости.

НА СНИМКЕ: крановщица Н. Хаджаева.

Фото М. Штыгашева.



# Страна Саяния приветствует гостей



Среди ожидающих теплого хода с дорогами гостями нарастало торжественное нетерпение. Заметно волновалась пионерия. Мальчики (и девочкам) со скромными букетами таежных цветов предстояло первыми встре-

Дорогие строители! Я желаю вам на этой гостеприимной земле получить так же много счастья, как получила здесь когда-то в 1956 году я. А ведь я строила всего-навсего канатную. А ваша ГЭС будет светить на весь Союз!

Ирина ОЗЕРОВА.



тить группу советских поэтов и прозаиков. Волновались строители, а особенно начальственный журналистский корпус. Еще бы. Предстояло выбрать интервью у звезд пер-

В дни Советской литературы — сердечный привет строителям Саянской ГЭС от писателей всех республик нашей страны. И особо — от моих земляков ленинградцев. Есть многое, что связывает нас, и прежде всего — имя Ленин.

Даниил ГРАНИН.



вой величины нашей советской литературы...

Стремительно минувший порог, показалась «Заря». Она приближалась, а на берегу шли последние приготовления: выстраивались пионеры, фотокорреспонденты торопливо подготавливали аппаратуру.

Добро пожаловать на саянскую землю!

Я сегодня с особым удовольствием читаю свои стихи для всех гидростроителей величайшей в мире Саянской ГЭС.

Ольга ДРУНИНА.



Звучат первые слова приветствия, пестрят цветы, щелкают затворы фотографаторов...

Гостей привлекают в автобусы. Вперед, в глубь Саян, туда, где стесанный перевал бурлит Енисей. Впереди — Черемушки, Карлов створ.

Первый раз попал в такое место и понял, что не молод и не строитель. Это искренне. Желаю счастья!

Булат ОУНДЖАВА.



После короткого отдыха, под раскидистыми сосновыми «лапами» состоялась встреча гостей и хозяев. Сама приро-

Редактор В. КОРИЛКИН.

да располагает к дружеской беседе. И она началась.

В центре внимания Даниил Гранин, ленинградский писатель:

— Дорогие товарищи! Наш путь слада, к вам, был долг — мы ехали на поездах, автобусах, катерах, летели на самолетах сквозь летний сибирский зной, чтобы встретиться с главными строителями Саянской ГЭС. И мы рады, что сегодня можем сказать вам: «Здравствуйте, наши дорогие друзья!».

Мы приехали к вам из Ленинграда, Москвы, Казани, Белоруссии, Украины, и из многих краев и областей нашей страны. Многих из нас вы хорошо знаете. Для нас эта поездка к вам очень важна и дорога — она осуществилась накануне празднования 100-летия со дня рож-

«Конечно, все застыло бы на шарике земном, Когда бы не чудило бы студенчество на нем!»  
Илья ФРЕНКЕЛЬ.

За писателем из Белоруссии Абрамчиком читает стихи Ирина Озерова, московская поэтесса.

— Я давно полюбила этот край!

Бе земляк Илья Френкель обратился к студентам, привезшим провести свой третий семестр на строительство Саянской ГЭС.

— Я сам вечный студент и мои стихи сегодня для студентов.

Саянцев приветствует драматург Алексей Каплер, татарский поэт Заки Нури, москвич Евгений Храмов...



сеник читает нам нестрадающие «Капли Датского ля».

Незаметно прошла встреча. Хочется больше вбить в себя этот праздничный настой поэзии, дружелюбия, теплоты, а время в этот момент прерывало наше внимание, ведь так рады добрые встречи.

И хозяева по достоинству отвечают на приветствие гостей. В круг слушателей входит прораб Виктор Михаилович Макеев.

— Если в городах каждом перекрестке автобусы с газированной водой, у нас, здесь, в каждом доме светлые, чистые руки. Можно напиться этой живительной влаги. Она дает силу, если вы хотите написать стоящий большой роман, знайте, что герой для него можно найти только у на Саянах!

...И снова автобусы катятся по дороге. Правый берег. Беремышка. Голосам показывают дельту рук гидростроителей. Рассказывают о том, как она будет, Саянская ГЭС величайшая в мире...

Пора прощаться. От начала Майны отходит белоснежный теплоход и тает уже надвигающиеся сумраки. До свиданья, дорогие друзья! Идем вас на Саянскую землю!

Фото и текст  
И. СТРЕЛЬНИКОВА,  
М. ШТИГАШЕВА.

## ЗАДУШЕВНАЯ БЕСЕДА.

дения В. И. Ленина.

Такие встречи помогают нам. Все наши усилия, волнения, мучения окупаются вашим интересом к нашим произведениям. Большое всем вам за это спасибо!

Пожалуй, среди собравшихся не найдется ни одного человека, который бы остался равнодушным к этим словам. Окружающие ловят каждое слово, каждую интонацию гостей.

А мы дружно просим Юлию Друнину.

— Я счастлива среди вас, саянцы...

Может быть, таik начнется новый цикл стихов поэтессы...

Кто-то из ребят давно приготовил гитару.

— Окуджаву, хотим слушать Окуджаву! К сожалению, слишком мало времени у гостей, их ждет весь Красноярский край. Поэт — пе-

## ПЕРВЫЕ ТАЕЖНЫЕ ЦВЕТЫ

